

西安电子科技大学

定点扶贫工作简报

第 18 期

校扶贫工作办公室

2018 年 10 月 18 日

聚力脱贫攻坚党委书记郑晓静院士带队赴白河扶贫

爱国为民心中系，扶贫路上显担当。10月17日，时值我国第五个扶贫日、国际第26个消除贫困日，党委书记郑晓静院士，总会计师谢军占一行来到学校“双百工程”联帮联扶工作对口帮扶县——安康市白河县，深入调研深度贫困地区脱贫攻坚实际情况，走进村镇一线、乡镇企业、地方中学实地了解白河具体帮扶需求，并与白河县人民政府县长李全成、副县长杨平，以及相关局办单位进行了座谈交流。

深度考察“把脉”民情民忧

“销路怎么样？”“我们能帮上什么忙？”刚到白河县，郑晓静就风尘仆仆地来到日前陕西省委书记胡和平调研的白河县卡子镇陈庄社区，实地考察了当地的电子玩具工厂，了解蝶茶生产基地生产销售情况。郑晓静书记走进社区，与部分群众和干部交流，对他们采取多种举措推进脱贫攻坚的做法表示赞赏。

随后，郑晓静一行“多点出击”，沿着崎岖山路分赴白河县生态肥、杏鲍菇生产基地等地。她详细询问基地规模、产品销售、经营收入、带动贫困户脱贫致富等相关情况，对当地政府带领群众做好脱贫攻坚所付出的努力和取得的成绩表示敬佩，希望企业继续用好白河的资源优势的同时尽好社会责任，带动更多群众在当地就业致富。

郑晓静一行还考察了白河高级中学，听取中学办学情况介绍。她饱含深情地说，教育是白河最靓的时代名片，白河中学连续15年高考直升率和万人比位居全市第一的成绩让我们刮目相看，白河“穷县勇办强教育、小县敢办大教育”的气魄和胆识让我们肃然起敬，作为教育工作者我们有更大责任和义务帮助白河提升教育质量，打赢脱贫攻坚战。

深度座谈“问诊”帮扶需求

考察结束后，校地双方进行了座谈。郑晓静、李全成分别发表讲话，杨平介绍了白河县概况和脱贫攻坚工作前期推进情况，谢军占宣读了《西安电子科技大学白河县脱贫攻坚指挥部关于成立双百工程联帮联扶工作联合领导小组的通知》，白河县人民政府办公室、教育体育局、农林科技局、文广局、团县委、经贸局、扶贫局等单位就具体帮扶需求与学校相关职能部门进行了对接交流。座谈会由李全成主持。

郑晓静在讲话中指出，此次来到白河，她很受教育，也很受鼓舞。通过考察调研，她深切感受到了白河县的很多扶贫做法理念新、办法新、面貌新、有特色、有亮点，进一步了解了省情国情，看到基层政府落实总书记五位一体发展理念多举措改善民生，目睹了中

国共产党如何以人民为中心，转变扶贫方式，扎实推动深度贫困地区脱贫攻坚工作，上了一堂生动的党课。

郑晓静表示，西电建校 87 年来，姓党、爱国、为民，为国家培养了大批杰出人才，始终与共和国同心同向同行。学校在前期扶贫工作中，一直帮扶渭南市蒲城县，在扶贫工作实践中打下了一定的基础，取得了一定的成绩，是唯一一所获得 2017 年中央单位定点扶贫工作考核最高等次“好”的陕西高校。此次联帮联扶白河县，虽然任务艰巨，但沧海横流方显英雄本色，她对接下来的扶贫工作有压力也更有信心。

针对学校“双百工程”联帮联扶工作，郑晓静强调，一是要树牢“政治意识”、做到“两个维护”，落实习总书记扶贫工作重要指示，完成党中央交给的政治任务和光荣使命。二是要发挥学校资源优势，做好智力帮扶、教育帮扶、人才帮扶、文化帮扶、民生帮扶、志愿帮扶等八大帮扶工程。三是要发挥扶贫育人功能，以白河作为学校思想教育的基地，激励干部、教师、学生学习并发扬白河县的“三苦”精神。四是校地双方要进一步加强深度对接，找到扶贫工作的契合点，一起努力，为白河县脱贫攻坚贡献西电力量。

李全成在讲话中表示，日前，省委胡和平书记在白河召开了全省深度脱贫攻坚工作推进会，省委书记亲自参加，规模之大规格之高足见上级对白河扶贫工作的重视。郑书记一行的到来是锦上添花更是雪中送炭，郑书记的讲话是对白河以前扶贫工作充分的肯定，也是对白河的鞭策和鼓舞，让他感受到了西电的关心关爱和支持落实的决心，受益匪浅。他进一步指出，郑书记提出的下一步工作设想坚定了白河把脱贫攻坚工作做得更好的信心，此次座谈搭建了西

电帮扶白河脱贫攻坚的舞台，他要求白河县扶贫开发指挥部办公室和相关部门特别是牵头部门，要紧密联系学校，把县里的需求和学校的实际能力有效对接，希望双方能在脱贫攻坚大舞台上共同把这台戏唱好。

党政办、组织部、纪委、工会/扶贫办、本科生院、国资处等单位负责同志参加了调研和座谈。